

▼警察阻止球迷进入体育场



▲埃及球迷在球场看台上点火

# 看球酿惨剧

## 开罗足球场发生踩踏 已致25人死亡

据英国路透社9日报道,当地时间8日,埃及首都开罗当晚发生一起足球迷与警方冲突事件,冲突中发生拥挤踩踏,还有一些人因催泪瓦斯而窒息,已造成至少25人死亡,数十人受伤。

对此,埃及检察官发布声明表示,将就此事展开调查。埃及国家电视台也表示,埃及内阁将召开紧急会议讨论此事。

### 事发经过▶▶ 无票球迷闯现场 警方施放催泪瓦斯

英国《每日邮报》报道称,在当晚埃及足球超级联赛扎马雷克和恩比两队比赛开始前,扎马雷克队球迷在无票的情况下试图强行闯入开罗东部一体育场,与负责球场安保的警察发生冲突。

2012年塞得港的致命球场骚乱后,埃及大多数的足球比赛并不对公众全部开放,但这一次不同以往,公众可以进到球

场看球。只不过,埃及内政部这次限制了能够进入体育场的观众数量,上限为1万人,门票很快被抢购一空。

按照官方表述,扎马雷克队是埃及第二大俱乐部,拥有众多球迷。不少没买到票的球迷试图强行进入球场,此举引发了冲突。

报道说,警方使用催泪瓦斯驱散闹

事球迷,一些车辆在骚乱中受损。受冲突影响,这场足球比赛开始时间推迟了30分钟。

埃及内政部当天发表声明说,扎马雷克队球迷企图冲进球场时发生拥挤踩踏,还有一些人因催泪瓦斯而窒息,这是导致人员死伤的主要原因。中东社报道说,埃及检方称现场有20多具死者遗体。

### 说法不一▶▶ 官方称球迷“强攻” 球迷控诉遭袭击

埃及内政部在声明中表示,扎马雷克的大量年轻球迷到达防空球场试图涌入场内,并试图“强攻”球场大门,这迫使当地军队不得不出动,以防止他们继续对体育场设施进行攻击。

“安全部队试图驱散球迷,他们逃到了主干道造成交通堵塞后,截停了载着扎马雷克足球队的大巴。他们还放火烧了警车。”埃及政府的声明中这样表述。

但是,球迷给出了不同的解释。支持扎马雷克足球队的“激情白色骑士”球迷组织称,赛前所开放的入场通道并不能满足球迷入场的要求,他们声称,“当时只有一个很小的门敞开着留给我们。当一些球迷试图通过攀爬进入球场时,又遭到了催泪瓦斯的袭击。”

球迷们说,这种情况让人们开始互相推搡,安全部队同时用催泪瓦斯和钢珠子

弹控制场面。一名球迷解释说,踩踏事件的发生正是由于警方在拥挤的人群处释放催泪瓦斯所致。“那些倒下的人再也难以站起来。”他说。

该球迷组织还通过网络公布了死亡球迷的名单和被认为是死者的照片。照片显示,很多死亡的球迷还穿着扎马雷克足球队的队服。这些球迷还在社交网站上控诉安全部队的作为是“大屠杀”。

# “哥武”邀她和谈

哥伦比亚反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(以下简称“哥武”)7日在其网站上发表声明,称愿意邀请刚刚摘得环球小姐总决赛桂冠的哥伦比亚女孩保利娜·维加参与这一武装与哥伦比亚政府的和平谈判。哥伦比亚政府与“哥武”的和解已耗时两年,不久前刚刚在古巴首都哈瓦那重启。

维加现年22岁,出生在哥伦比亚北部城市巴兰基亚,现在是一名商学院在校大学生兼模特。1月25日,第63届环球小姐总决赛在美国迈阿密举行。维加摘得桂冠,获得2014年度“环球小姐”称号。

夺冠前,维加曾在接受媒体记者采访时说,她期待看到哥伦比亚实现和平并愿意亲赴谈判。或许正因如此,“哥武”7日发表声明,邀请维加赴哈瓦那参与和谈。

“我们看到了你想促成和平作贡献的愿望,同时向你想要赴哈瓦那的意愿致敬。现在,我们邀请你前往……并将告知你和谈的进展,”声明说,“放心,我们绝对愿意回应你的关切并珍视你的见解。”

针对“哥武”有意邀请“环球小姐”参与和谈的做法,哥伦比亚政府暂时还没有做出回应。按英国广

播公司驻哈瓦那记者威尔·格兰特的说法,“哥武”对维加在参赛期间的一些“情绪化表述”做出反应实属罕见。

这名20岁出头的“环球小姐”是否会接受“哥武”的邀请尚不得而知。即便“欣然赴约”,她能否对谈判起到积极作用还是个未知数。

哥伦比亚国内武装冲突已持续半个世纪,反政府武装组织一直与政府军处于交战状态。最大的反政府武装“哥武”1964年由曼努埃尔·马鲁兰达创建,经济来源主要是贩毒和绑架人质勒索赎金,被美国和欧盟列为恐怖组织。近年来,“哥武”领导人相继毙命,实力遭到削弱。

自2012年11月起,哥政府与“哥武”在哈瓦那举行和谈,双方目前已就土地改革、政治参与和解决贩毒问题达成一致,但离达成最终和解还有距离。谈判在搁置一年后于本周在哈瓦那重启,争执焦点是“哥武”如何解除武装以及如何验证双方所达成的各项协议。

7日,“哥武”谈判代表赫苏斯·圣特里切在一份声明中说,如果政府同意“哥武”提出的几项改革措施,这一武装愿意放下武器,组建政党。



“环球小姐”维加。

## 约旦发动密集空袭 摧毁 ISIS 指挥中心

在约旦被俘飞行员遭到极端组织“伊斯兰国”(ISIS)残忍杀害后,约旦近日通过密集空袭进行报复。约旦空军司令贾布尔8日说,在过去的3天里,约旦对叙利亚东北部的 ISIS 据点进行了56次空袭,摧毁了该组织指挥中心据点及多处后勤设施。

贾布尔当天在阿卜杜拉国王特种兵训练中心举行的新闻发布会上说,空袭达到既定目的,摧毁了 ISIS 后勤设施、武器库和藏身地点。他说,去年以美国为首的多国开始打击 ISIS 以来,共出动战机5500架次,其中2000架次为侦查行动,击毙约7000名 ISIS 极端分子,令该组织实力损失20%。贾布尔表示,截至目前,约旦皇家空军出动战机946架次。在5日的空袭行动中,约旦空军摧毁“ISIS 多个据点、培训中心和弹药库。未来几天里,约旦空军还将加大空袭力度。”

## 阿博特保住总理职位

澳大利亚执政的主要政党自由党9日上午举行党内投票,现任党首、联邦总理阿博特赢得大多数自由党议员支持,保住总理一职。

在全部102名自由党议员中,共101人参与投票,其中39人赞成阿博特下台,61人力挺阿博特继续担任党首,另有一票无效。

阿博特在投票结束后发表声明说,自由党已经处理好党首问题,政府下一步将集中精力解决就业、家庭、经济和安全问题。

6日,对阿博特一年多以来执政表现不满的自由党议员卢克·辛普金斯表示,他将在10日的党内议员大会上发起动议,就阿博特是否继续担任党首举行投票。阿博特8日突然宣布,将原定于10日举行的党内议员大会提前到9日举行。

阿博特此次执政危机的导火索是他在澳大利亚国庆日当天将最高荣誉“骑士勋章”授予英国女王的丈夫菲利普亲王,这一未征求党内其他人士意见的“任性之举”被批评为“与澳大利亚人民脱节”。

## 英拉出国申请被驳回

泰国全国维持和平秩序委员会发言人汶猜8日表示,该委员会驳回了前总理英拉前往国外旅行的申请,理由是英拉被控在大米收购项目上渎职,目前仍处于被起诉阶段。

泰国《曼谷邮报》等媒体引述来自军方人士的消息称,英拉此前向全国维持和平秩序委员会提出申请,希望在2月8日前往香港。

汶猜说:“委员会必须和其他一些部门协商,以妥善的方法来处理这个问题,否则将影响法律诉讼的进行。”

1月23日,由于反贪污委员会提起动议,指控英拉在大米收购项目上存在渎职行为,英拉遭到泰国立法议会弹劾。目前,泰国总检察长办公室还在准备就此向最高法院提起刑事诉讼。

英拉的私人律师诺拉维特表示,他不清楚英拉申请出国的消息。据他所知,总检察长办公室对英拉的刑事诉讼还在起草阶段,并没有提交给最高法院,因此英拉的权利和自由是受到宪法保护的,英拉要出国旅游并不存在法律障碍。

大米收购项目是英拉上台之初开始实施的一项政策。从去年起,这一政策被批评导致国家财政亏空,并滋生大量腐败。

## 美国发行羊年生肖邮票

为庆祝即将到来的农历羊年,美国邮政局7日发行羊年生肖邮票,并在旧金山唐人街中华文化中心举行首发仪式。

这枚邮票是美国邮政局发行的第二套生肖邮票的第八枚,沿袭了这个系列突出中国春节民俗元素的特点。邮票设计主题为一个红色圆形全盒,这是中国人新春期间用来盛装小吃招待宾客的传统容器。装饰着团花翠鸟图案的盒盖微启,露出盒内几种糖果和干果。配上邮票左侧金色的剪纸造型山羊和汉字草书“羊”,整个画面洋溢着热烈喜庆和祥和温馨的气氛。

旧金山邮政局局长拉杰·桑格拉、旧金山华裔市长李孟贤等人为羊年邮票揭幕。桑格拉说,农历新年是一年中最重要的节日之一,希望这枚羊年生肖邮票带给人们健康、快乐和好运。

美国邮政局发行农历生肖邮票始于1993年。第二套生肖邮票从2008年开始,属于“永久邮票”。这种邮票可以永久使用,适用于一盎司国内平信邮寄,不受日后邮资上涨影响。